

科技创新赋能,助力企业高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

日前,山东省科技型中小企业创新能力提升项目名单公布,菏泽市共入选14家企业项目,其中菏泽高新区7家企业项目成功入选,占全市通过项目的50%。引导、服务、帮助企业积极申报,入选数量占全市半壁江山,这仅仅是菏泽大力推进科技创新服务发展大局的缩影。今年以来,菏泽高新区以“以升促建”国家高新区为目标,以主导产业为抓手,不断完善科技创新服务体系,充分利用政策引导优势,营造创新创业生态环境,不断集聚新动能、持续释放新动力,帮助企业深入推进关键技术自主创新和产业化运用,实现高质量发展。

日前,在山东精准产品质量检测有限公司的实验室里,工作人员正在对家用电器的电源线辐射骚扰和电源端子骚扰电压进行检测,这项对产品质量的检验检测结果,是家用电器合格出厂的必要条件之一。

据介绍,山东精准产品质量检测有限公司是一家综合性第三方检测公司,也是获评山东省科技型中小企业创新能力提升项目的企业之一。作为一家高新技术企业,该公司深知科技创新是企业增强核心竞争力的必由之路,为了在市场上拥有更强的话语权,希望在一些关键核心技术项目上有所突破。

“织物柔顺性是对织物柔软度和顺滑度综合评定的复合性指标,目前国内还没有成熟的检测设备,2021年7月,高新区创新发展中心向我公司传达了2021年山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目,正好我们公司的织物柔顺性测定仪的研发想法比较符合该项目申报条件,我们在高新区创新发展中心的指导下进行积极申报,申报



过程中高新区创新发展中心对我们的申报材料进行了严格把关,使该项目在2021年12月顺利通过立项。”山东精准产品质量检测有限公司副总经理周盼丽说。

周盼丽口中的“织物柔顺性”是该公司通过对牛仔裤等衣物服饰进行检测以及质量评定的标准,市场上一般用手感检测法,即经验法来判断织物的柔顺性,其具有主观性和随意性,不能数据化。目前国内外还没有成熟的检测仪器,因此亟须一种织物柔顺性测定仪来对织物的柔顺性能进行定量评价。该项目的申报成功不仅是企业聚焦科技技术攻关、提高行业竞争力的有力举措,更填补了该领域国内空白。

据菏泽高新区创新发展中心高级主管赵林介绍,山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目重点支持集成电路、新一代信息技术、新材料、新能源、高端装备、生物医药等新兴领域及山东省急需补短板的产业领域的关键核心技术突破和科技成果转化项目。该工作启动后,创新发展中心积极组织企业进行申报,组织专人对摸排到符合条件的重点企业进行上门指导,详

细解读相关政策,并在项目申报过程中提供“一对一”服务,指导企业做好申报材料提交,帮助企业提高申报通过率。

今年以来,菏泽高新区创新发展中心以培育更多的创新人才、孵化更多的创新企业、引进更多的创新资源、建设更多的创新平台为主线,扎实推进各项工作。全年新增32家国家科技型中小企业,新培育高新技术企业14家,先后帮助企业申报中央引导地方科技发展资金、省级研究开发财政补助、省级科小能力提升项目、省级重点研发计划项目、省技术转移补助资金、菏泽市科技创新突破计划等市级以上项目70余项,成功获批34项,形成了政策环境优、营商氛围好、创新生态全的高质量发展区,为打造国家高新区和支持创建鲁西新区奠定了良好的基础。

“下一步,我们将继续为企业科技创新发展做好贴身服务,当好他们的‘引导员’,不断优化企业创新生态,提升企业自主创新能力,提升企业核心竞争力,做大高新技术企业蓄水池,壮大高质量发展新动能。”菏泽高新区创新发展中心主任樊祥光说。

拆除违规破损广告,净化城市视觉空间



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)随着市重庆路提升改造和高新区城投菜篮子建成使用,重庆路北段沿街部分过期、陈旧、破损的广告牌,不仅严重影响城市形象,而且存在一定的安全隐患。日前,高新区城管执法大队

万福中队启用云梯、电焊等作业工具开展了户外广告专项清理行动。

整治中,执法队员通过对陈旧、破损的各类广告牌和宣传条幅进行排查摸底,针对排查出来的各类问题,积极开展宣传教育,并对破损严重的、安

全隐患较大的进行统一拆除。

本次行动共拆除广告牌6块,面积约150平方米。下一步,高新区城管执法大队将稳步推进户外广告常态源头把控管理,不断改善街面景观风貌。

开展全员核酸检测 筑牢校园健康防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为进一步做好疫情防控工作,织密织牢校园联防联控防疫网络,切实保障广大师生员工的健康安全,日前,吕陵镇开展中小学生全员核酸检测工作。

按照核酸检测要求,被检测学生按年级分批次实行错峰错时检测。检测现场井然有序,学生有序排队等候,工作人员和班主任老师认真指挥,整个采集检测过程进展顺利,学生们都很积

极地配合医务人员进行检测。当遇到个别学生在检测时不适,工作人员耐心指导,身旁的老师不断鼓励,使学生顺利完成核酸检测。

此次核酸检测工作,学校秉持“应检尽检”原则,把工作做精做细做实。吕陵镇将结合当前疫情形势,继续精准做好疫情常态化防控工作,构筑校园健康的牢固防线,全力保障全体师生员工的生命安全和身体健康。

加强物业监管,筑牢安全防线



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为消除安全隐患,切实提高全区物业服务企业安全意识,确保春节、冬奥期间住建领域安全形势稳定,日前,菏泽高新区规划建设部组织工作人员对全区6个物业小区进行了安全生产和物业服务专项检查,有效提高了辖区物业服务企业的服务标准和服务能力。

此次活动重点对物业服务小区的共用设施设备的日常运行、维护管理;安保、消防安全管理、建筑物共有部位的维护和管理、住宅小区疫情防

控、防范非职业一氧化碳中毒和有限空间安全作业、公共绿化的养护和管理、公共道路及场地清扫保洁和公共环境卫生的维护等服务项目进行检查。检查人员对检查项目高标准严要求,对检查中发现的安全隐患和物业服务项目的缺漏及时向物业公司负责人提出整改意见和方案,同时出具责令整改通知书,被检查小区物业项目经理签字确认,并督促限期整改到位;对查出问题整改不合格的物业企业,将进行通报和扣减信用信息分处罚。

高新区扎实推进住建领域自然灾害综合风险普查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为切实做好第一次全国自然灾害综合风险普查工作,确保普查工作顺利推进,按时按点、保质保量完成任务,近期,菏泽高新区规划建设部组织专业队伍,聘请第三方技术团队对全区房屋建筑和市政、交通等相关设施进行全方位调查。

高新区规划建设部普查工作组深入各镇街、村,挨家挨户进行调查,对普查的各项信息进行详细记录,并耐心地向普查群众讲解本

次普查的重要意义,同时进行自然灾害风险普查的普及宣传,得到群众一致好评。“我们会对本次普查的各类数据按时上传,确保数据完整、真实、可靠。”相关负责人表示。

据了解,截至目前,高新区第一次全国自然灾害综合风险普查市政、交通设施部分已全部完成,房屋建筑部分已完成50%以上。下一步,高新区规划建设部将继续加大工作力度,加强宣传,克服不利因素,确保按时、保质保量完成任务。